

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 336-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. augusztus 31. 6 ora -- perc

Moricz Zsigmond Ünnepei az ország iskoláiban

1 Sr/Fd/TI M VE 4 plusz 6

Moricz Zsigmond halálának tizedik évfordulójáról tanulóifjúságunk is megemlékezik. Az általános iskolák felső tagozataiban, valamint középiskolákban szeptember 8-14 közötti héten, az egyik magyar ora első felében a szaktanító, illetve szaktanár méltatja Moricz Zsigmond munkásságát. Az ora második részében felolvassák Moricz Zsigmond egyik novelláját és elszavalják Ady Endrének Moricz Zsigmondhoz írt versét. Az osztályokat feldisziplik Moricz Zsigmond arcképével, az író műveiből vett idézetekkel. Számos iskola kiállítást rendez Moricz Zsigmond műveinek különféle kiadványaiból, a Nyugat és a Kelet Népe egyes számaiból. Az összes iskolák ünnepi falujságot készítenek.

Az Irodalomtörténeti Társaság Moricz Zsigmond emlékünnepeleiben résztvesznek az iskolák tantestületeinek tagjai, valamint a középiskolák felsőbb osztályainak növendékei is. Az iskolai irodalmi szakörök Moricz Zsigmond emlékére ünnepi ülést tartanak.

Leányfalun, ahol Moricz Zsigmond hosszabb ideig élt, az általános iskola növendékei résztvesznek a Moricz Zsigmond muzeum megnyitó ünnepségén. A Leányfaluhoz közelfekvő községek általános és középiskoláinak tanulói tanulmányi kirándulásokat szerveznek Leányfalura. A tiszacsécsi általános iskola növendékei résztvesznek a Moricz Zsigmond emléktábla leleplezésén. A kisujszállási általános gimnázium az új iskolaévtől kezdődően Moricz Zsigmond nevét viseli. Az iskolában nagyarányú Moricz Zsigmond-ünnepséggel egybekötött névado ünnepséget rendeznek. /MTI/

Az MSZT négyezer orosz nyelvtanfolyamot indít az országban

1 G3/TI M VE 4

A Magyar Szovjet Társaság az elmúlt év decemberében vette át az orosz nyelvtanfolyamok irányítását. Ebben az időszakban még 996 tanfolyam működött az országban. Azóta a dolgozók érdeklődése egyre jobban nőtt az orosz nyelv iránt. A Magyar Szovjet Barátság Honapjának befejezése után már 1376-ra emelkedett a tanfolyamok száma. Szeptember 15-én újabb tanfolyamok indulnak az országban. Ezekben már új tankönyvből fognak tanulni a dolgozók; a könyvet a Lenin Intézet munkatársaiból alakult munkaközösség állította össze. A tervek szerint az MSZT az országban 4000 tanfolyamot indít, előreláthatólag mintegy 60 ezer hallgatóval. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. augusztus 31.

6 óra 5 perc

Hat vidéki városban a Moricz Zsigmond estek keretében nyitják meg az Ünnepi Könyv-hetet

k ÁKV TI M VE

Több vidéki városban ünnepélyes keretek között a Moricz Zsigmond esteken kerül sor az Ünnepi Könyvhét megnyitására. Ezeken az esteken íróink is felszólalnak.

Szeptember 6-án Debrecenben Máté György, Miskolcon Barabás Tibor, szeptember 7-én Pécsen Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, Győrött Örkény István, Szegeden Kuczka Péter, Szombathelyen Gergely Sándor Kossuth-díjas író vesz részt az ünnepségeken.

Ezenkívül számos vidéki városban rendeznek irodalmi esteket. Szeptember 10-én Turkevén Szabo Pál Kossuth-díjas író, Tatabányán Konya Lajos Kossuth-díjas költő, Veszprémben Urbán Erno Kossuth-díjas író, szeptember 11-én Inotán Dévecseri Gábor, Sztálinvárosban Benjámín László Kossuth-díjas költő, szeptember 13-án Karcagon pedig Sarkadi Imre tart előadást irodalmi est keretében. A vidéki városokban rendezendő irodalmi esteken neves előadóművészek olvasnak fel könyvrészleteket.

Az Ünnepi Könyvhét idején a városokon kívül 50 községben rendez irodalmi előadásokat a Magyar Írók Szövetsége és az Állami Könyvterjesztő Vállalat központi előadókkal.

A falvakban az ünnepi könyvheti bizottságok lelkes, jó munkája következtében a tervezett 400 helyett több mint 600 helyen rendeznek irodalmi előadásokat helyi előadók bevonásával. Így például Vas megyében a tervezett husz helyett több mint negyven helyen rendeznek irodalmi előadást. /MTI/

Félmillió forintot fordított a XIV. kerületi tanács a kerület iskoláinak tatarozására

Im/He/TI M VE 4 plusz 2

A XIV. kerületi tanács végrehajtóbizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott az új tanév előkészítésének és beindításának kérdésével. A bizottság jelentős összeget, félmillió forintot fordított a tanács a kerületi iskoláinak tatarozására és rendbekerítésére úgy, hogy az új iskolaévi kezdetén már barátságos, tiszta tantermek fogadják a gyermekeket. A végrehajtóbizottság foglalkozott az írószerek és tankönyvek helyes /csaknem /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. augusztus 31.

6 óra 10 perc

/Félmillió forintot fordított... folyt./ t Im/He/TI M VE

elosztásának kérdésével. A kerületben több iskola közelében még nincs ÁPISZ-bolt, ahol a szülők beszerezhetnék a megfelelő tanszereket. Tankönyvfelelősök gondoskodnak arról, hogy minden iskolásgyermek rendszeresen megkapja a szükséges tankönyvet.

Határozatot hozott a végrehajtóbizottság a napköziotthonok ügyében is. Az új tanévben a napköziotthonokban szolgálatot teljesítő nevelőknek jobban, alaposabban kell foglalkozniuk a dolgozók gyermekivel. A foglalkozásoknál ne a játék, hanem a feladat elkészítése legyen a főcél.

Az oktatási állandó bizottság az új tanévben családlátogatásokat fog végezni, állandó kapcsolatot tart fenn a szülőkkel, hogy a gyermekek fejlődését elősegíthesse. /MTI/

356 szovjet verset tartalmaz majd "A szovjet költészet antológiája"

k ÁKV M VE TI

Könyvkiadásunk nagy eseménye lesz "A szovjet költészet antológiája" című nagyszabású versgyűjtemény megjelenése. A könyvet szeptember folyamán adja ki az Új Magyar Könyvkiadó. A kötet száznál több szovjet költő 356 versét tartalmazza. A készülő antológiáról, amely első ízben ad átfogó képet a szovjet költészetéről, nemrég hírt adott a Pravda is. A mintegy 600 oldalas kötet verseit 74 magyar költő és műfordító tolmácsolja magyar nyelven. A szerkesztés munkáját Hidas Antal és Szergej Kirszanov tervezete nyomán Kardos László végezte, s a kötet anyagát Gábor Andor, Lányi Sarolta, Madarász Emil és Somlyó György nézte át. Az antológiát Végh Gusztáv iparművész könyvdiszei ékesítik.

A kötetet értékes jegyzetanyag egészíti ki, melyből a magyar olvasók megismerhetik a szovjet költők életétörténetét és munkásságát. A jegyzetanyag Szergej Kirszanov munkája. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 4. kiedás

1952. augusztus 31.

6 óra 15 perc

Kreidl János vásárosbéci középparaszt 1000 forintot kötvényt a legutóbbi sorsoláskor 10.000 forinttal húzzák ki

Vid m /Ma Li Ni

Kreidl János vásárosbéci középparaszt sok nehézséggel küzdött a múltban. Néhány hold földje nem termett annyit, hogy a kis házban nyugodtan élhettek volna. 1932-ben kölcsönt is kellett felvennie a bankban. Háromezer pengőt könyörögt ki, hogy helyre tudjon jönni. Mégsem sikerült, hiszen a kölcsönösszeg néhány év alatt 4.500 pengőre nőtt meg a kamatokkal. Csakhamar azt kérdezhetette magától a Kreidl család feje: enni ad-e holnap az övéinek, vagy kamatot fizet?

Azután jött a felszabadulás: csakhamar mentesítették a tehertől a földet és Kreidl Jánosék évről-évre boldogabb, szabadabb életet éltek. Már nem a napi kenyér volt a legfőbb gond: iskolázathatták a gyerekeket, butort is vehettek. Így az első kölcsönjegyzés alkalmával szívesen jegyzett a családfő ezer forintot, volt ebből. Nem hallgatott a kulákokra, akik azt mondogatták neki: "ugy se látod viszont ezt a pénzt soha". A fia - János - akkor a nyári szünetben a kaposvári cukorgyárban dolgozott. Jó munkájáért 800 forint volt a keresete. Amikor ezt az összeget átadta az apjának azt mondta: - Édesapám, nekem erre a pénzre nincs szükségem, hiszen meguk iskoláztatnak, semmire nincsen gondom. Egy kérésem azonban lenne, jutalmául adjon nekem a tervkölcsönkötvényeiből.

Ugy is lett. Közben teltek az évek. Minden egyes sorsolásnál sorra kerültek az ország többi dolgozóival együtt a vásárosbéciek is. Tavaly Kreidlék is nyertek 200 forintot, idén nyáron ifj. Kreidl János Sztálinvárosban dolgozott mint brigádvezető, a 158 százalékos teljesítményével megálta a helyét. Az összeg már egyetemre kerül: az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karán folytatja tanulmányait. S a mostani tervkölcsön-sorsolásnál az édesapjától kapott kötvényt tízezer forintos nyeresémmel sorsolták ki.

A nagy összeget jól beosztotta a fiatal Kreidl János: jut belőle a család minden tagjának. Testvére kerékpárt kap, magának télikabátot és írógépet vásárol. A maradék pénzt takarékosan tette.

/MTI/

A Róder-mozgalom továbbfejlesztésével harcolnak az őszi csucsforgalom sikeréért a szegedi fűtőház javítóműhelyének dolgozói

i Vid & tot Li Ni

A szegedi MAV fűtőház mozdonyjavító műhelyének dolgozói valamennyien felajánlották, hogy az őszi csucsforgalom sikere érdekében állandóan növelik teljesítményüket és kiváló minőségben javítják ki a mozdonyokat.

A műhely dolgozói a Róder-mozgalom nyomán szép eredményeket értek el. A műhely sztahanovistái a Róder-mozgalom keretében vállalták norma alatt teljesítő társaik patronálását. Ennek eredménye, hogy augusztus 30-ra már egyetlen száz százalék alatt teljesítő sem volt a műhelyben.

A mozdonyok jóminőségű javítása, dolgozótársaiknak szakmai nevelést terén jó eredményt ért el Sári József sztahanovista lakatos, aki a vasútnapon megkapta a "kiváló vasutas" címet. Sári József nagyrészt fiatalokból és átképzősökből tizenöttagú brigadot szervezett, vállalta, hogy a fűtőháznak az 500 kilométeres mozdalomban résztvevő valamennyi mozdonyát soronkívül, határidő előtt úgy javítja ki, hogy a mozdonyon javítás után a legkisebb hiba se legyen. Ezzel elősegítik, hogy a mozdonyvezetők teljesíthessék a mozdalomban tett vállalásukat. Sári József csoportjában már mind a hat átképzős teljesíti a normáját s közülük Főn József 120 százalékos, Kiri József 115 százalékos átlagot ért el. A brigád tagjai 116 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoznak, s olyan jó minőségű munkát végeznek, hogy hibájukból az ötszáz mozdonyok közül egy sem került vissza javításra. /MTI/

Szeptember 6-án nyitják meg a Közlekedési Műszaki Egyetemet Szolnokon

i Ta/Tr/tot KOM Li Ni

A Közlekedési Műszaki Egyetem az elmúlt évben kezdte meg működését Szegeden. A főiskola a jelen már Szolnokon folytatja munkáját.

A szolnoki új egyetem épületének tervrajzai már elkészültek a Középtervnél. Addig, amíg az új épület elkészül, az egyetemet a régi törvényszék átalakított épületében helyezik el. Az új tanévben már két évfolyam hallgatói tanulnak: a második évfolyam hallgatói és az elsőévesek.

A két évfolyamnak 380 hallgatója lesz, akik a közlekedés minden ágából kapnak tudományos képzést. A tanári kar létszáma a tavalyinak több, mint kétszerese.

320 hallgató számára a volt pénzügyőrség épületét átalakították diákszállónak. Az egyetemi menzán ételmezésben részesítik a hallgatókat.

A Közlekedési Műszaki Egyetemen az ünnepélyes tanévnyitót Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter szeptember 6-án tartja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. augusztus 31.

6 óra 25 perc

Film segítségével is népszerűsítik a gyorsvágást a győri vagongyárban

Vid Gk/Mo M Ni

A győri Magyar Vagon- és Gépgyár műszaki fejlesztési osztálya a gyorsvágás népszerűsítésére a filmet is felhasználja.

A múlt hét folyamán több üzembe vitték az a filmvetítő gépet és ebédszünetben szakszerű magyarázat kíséretében levetítették a "Szvoboda esztorgályos munkamódszere" című csehszlovák filmet. Szvoboda fiatal esztorgályos, aki szereti szakmáját, keresi az újat, állandóan töri a fejét, miképpen teheti munkáját könnyebbé, hogyan járulhat hozzá minél eredményesebben a szocializmus építéséhez. A dokumentumfilm bemutatja hogyan vonja össze az egyes műveleteket, milyen speciális szerszámokat használ.

A győri vagongyár dolgozói közül mintegy 800-an nézték végig nagy érdeklődéssel ezt a filmet és megvitették annak tanulságait./MTI/

Csaknem ezer új kombájnvezető kiképzését kezdik meg az ősszel

i Kö/Mo Mi Ni 4

Az idén már több száz szovjet és magyar gyártmányú kombájn aratta és csépelte a gabonatermést. A kombájnok nagy mértékben járultak hozzá ahhoz, hogy az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek sok esetben jóvel a határidő előtt végezték az aratással és csépléssel. Jövőre még sokkal több arató és cséplőgép könnyíti meg a mezőgazdaság dolgozóinak nehéz munkát. Ezért jelőre gondoskodás történt arról, hogy elegendő számú jól kiképzett kombájnvezető álljon rendelkezésre az új kombájnokhoz. Az állami gazdaságok és erdők minisztérium Mezőhegyesen, Csopronon, Sárváron és Szirákön összesen 450, a földművelésügyi minisztérium Kocsakon, Mosonmagyaróváron, Hajdúdorogon és Előken összesen 500 traktoros részére rendez öthónapos, bennlakásos kombájnvezetői tanfolyamokat. A tanfolyamokon az állami gazdaságok és gépállomások legjobb traktorosai, vesznek majd részt. A gépállomások traktorosai részére a tanfolyamok szeptemberben, az állami gazdaságok tanfolyamai novemberben kezdődnek.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRERŐ

B. 7. kiadás

1952. augusztus 31.

6 óra 30 perc

A kecskeméti bérház-építkezés dolgozói újabb vállalásokat tettek tervük telteljesítéséért

i Vid & tot Li Ni

A kecskeméti 64/1 Építőipari vállalat Rákóczi-úti Építkezésének dolgozói lendületesen harcolnak a harmadik negyedévi tervük telteljesítéséért. Augusztus 20-i vállalásukat két nappal hamarabb teljesítették. Versenylendületüket megtartva most fejezték be egy háromemeletes bérház pincefödémének betonozását, és megkezdtek a földszint felzetének építését is. Munkájukat nagyban megkönnyítik a gépek. Eddig csak a betonkverést végezték géppel. Szeptember 1-én, hétfőn beállítanak egy kompresszort is, amely csöveken nyújtja a habarcsot a munka helyekre. A téglák felhorlásához felvonót, a cementgerendák emelésére és munkahelyre való szállítására emelőfutókat állítanak munkába. A gépesítés folytán félannyi munkással - 25 emberrel végzik el azt a munkát, melyhez gép nélkül 50 emberre volna szükség. A gyors munka mellett a dolgozók vigyáznak a minőségre is. Így az ács és a kőműves brigádok 121 százalékos átlagtelteljesítéssel mellett elsőrendű minőségű munkát végeznek.

Az építkezés dolgozói újabb vállalást tettek, megfogadták, hogy a gépek segítségével december 21-re, a határidő előtt 11 nappal egy bérházat tető alá hoznak. /MTI/

Hírem napos előnyt szereztek tervükkel szemben a Sztálin Vasú igazgatósági épületének építői

i Vid & tot Li Ni

A Sztálin Vasú igazgatósági épülete két részletben épül: az épület első része - amelyben az irodák vannak, már elkészült. A második rész építését néhány héttel ezelőtt kezdték meg. Ebben a szárnyban lesz a 800 személyes nagy színház-terem, amelyben a földszinti nagy nézőtérrel kívül karzati rész is épül. A terem egyben mozi helyiség is lesz, a terv 1953 május végére írja elő az épület befejezését. Ez azt jelenti, hogy az év végére tető alá kell hozni az épületet. Az építők megbeszélést tartottak, amelyen elhatározták, hogy 10 nappal előbbre hozzák a határidőt, s már december 21-re elkészítik az épület tetőszerkezetét. Jelenleg az épület alapozása folyik. A munkákat sztahanovista módszerrel, szalagszerűen, löpészetesen végzik. Szombaton a kőművesek az épület főfalának alapjait készítették, s eddig három nap előnyt szereztek maguknak a tervvel szemben. Már készítik az előregyártott tetőelemeket és a héten megkezdik a felmenő falak készítését is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. augusztus 31.

6 óra 35 perc

Építkeznek a Vas-megyei tiszcs-k

i Vid KE/TI/Me Mi Ni plusz 2

Az állattenyésztés kétéves fejlesztéséről szóló minisztertanácsai határozat végrehajtása több Vas-megyei termelőszövetkezeti csoportban tett szükségessé nagyobbabásu házi építkezést.

A vas megyeségi "Szabadság" tiszcs most épít egy 30 férőhelyes hizlaldát, amelyhez 21 férőhelyes sertésfiasztató is tartozik majd. A 140.000 forint értékű építkezéshez mindössze 30.000 forint állami támogatást vesznek igénybe, a többit maguk fedezik. A tiszcs dolgozói háziilag készítik el a fiasztató kutyricákat és a három részre osztott, 60-60 férőhelyes hizlaldát is. Az építkezést szeptember elején befejezik.

A zsedényi "Dimitrov" tiszcs júniusban 750 férőhelyes baromfiólat épített. Az 52.000 forint értékű építkezéshez csak 18.000 forint állami támogatást vettek igénybe.

A kemencesszentmártoni "Uttörő" termelőszövetkezet 10.000 forint állami támogatással épített 150.000 forint értékű 50 férőhelyes tehénistállót. Az építkezés nagyrészt a termelőszövetkezet tagjai végezték./MTI/

Vályogtégla készítésével több mint 48 ezer forint megtakarítást ért el a soroksári "Vörös Október" tiszcs

i R6/Me Mi Ni 3 plusz 3

A soroksári "Vörös Október" termelőszövetkezeti építési brigádja befejezte a tervezett 40 ezer vályogtégla készítését. Azzal, hogy nagyrészt vályogtéglát használnak fel építkezéseiknél, több mint 48 ezer forintot takarítanak meg. Vályogtéglikből készítik el a 40 férőhelyes sertésfiasztatót, amelynek építését szeptember elején kezdik meg./MTI/

M.F.I. B.E.L.F.O.L.D.I. N.I.K.E.I.

B. 9. kiadás 1952. augusztus 31. 6 óra 40 perc
csaknem

A mezőgazdasági gépellomás 13 termelőcsoport 5000 hold földjén végez talajmunkát

i. Vid. & tot. Ni

A mezőgazdasági gépellomás az elmúlt évben mindössze 5 csoportnál végzett talajmunkát 1.752 holdon. Az idén jelentős mértékben megnövekedett a gépellomás és ezzel együtt a körzetéhez tartozó termelőcsoportok száma is. Jelenleg 13 termelőcsoport 4.832 hold földjénk talajmunkát végez a mezőgazdasági gépellomás.

Tavaly a gépellomásnak csak egy kultivátor volt, míg az idén már 4 segíti a termelőcsoportokat. A 4 kultivátor és az új Zetor vontatású kapálógép 1.000 hold különféle növényt kapált meg eddig.

Értékes segítséget nyújtott a gépellomás a nyári munkákban is: 13 termelőcsoportnál gépi erővel végezték a nyári vetést.

A gépellomás már megkezdte előkészületeit az őszi betakarítási munkákra. A gépellomás dolgozói szovjet mintán kukoricaszár-vágó-gépet szerkesztettek, amely egyszerre két sor kukoricaszárát tud vágni, s a yanaktor kővébe is rakja. /MI/

A Szolnok megyei gépellomások és termelőszövetkezetek megbeszéltek az őszi munkákat

i. Vid. & tot. Ni

A Szolnok megyei gépellomások és termelőszövetkezetek az őszi betakarítási, vetési és művelési feladatok megvalósítására megyei értekezletet tartottak a kisujszállási Pártfi tiszben.

Az őszi talajművelés, trágyázás és vetés kérdéseiről a Magyar Kísérleti Gazdaság vezető kutatója, Vezekényi Ernő beszélt. Rámutatott, hogy Viljansz sokrétű módszerének ismeretében a magyar mezőgazdaságban is forradalmi fejlődést lehet kivívni. Így például az előkísérletek a Viljansz-féle agrotechnika egyéb tényezőinek együttes alkalmazásával a Szolnok megye szántóterületén 10 százalékos terméstartósságot hozhatunk az őszi vetésnél is. Ha a Szolnok megye összes szántóterületén alkalmazzuk a magyar szovjet tudós tapasztalatait, akkor az említett 10 százalékos terméstartósságot 140 millió forint bruttó jövedelmet hozna évente népgazdaságunknak.

A múltban az őszi vetések elő a mezőgazdasági irányú munkálatoknál a talajt. A szovjet agrotechnika eredményeinek megismerése után rátértünk az őszi vetésnél is a művelésre - mondta a többi között. Az eddigi egsoros művelés helyett egyre inkább bevezetik a keresztcsoros vetést az idei átlagos 2 méteres terméstartósságot hozhatunk.

Folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. augusztus 31.

6 óra 45 perc

A szőlők megyei...folyt./ i Vid & tot Mi Ni

A termelőszövetkezetek elnökei a tudományos beszámoló
után elmondották, hogy a szövetet agro- és zoótechnikát miképpen valósít-
ják meg a gyakorlatban. Mándoki Gáspár, a karcagi gépállomás küldötte
től beszélt, hogy a karcagi "Tancsics" tsz 54 holdon korszerűsítésen ve-
tett részt az űzi árpát és ezzel 3.5 házsás többletet ért el. A jó példa lát-
tára a következő gazdasági évben az összes karcagi tsz és tszcses az
űzi kalászosokat 15.670 hold területen korszerűsítésen veti. Ily módon
több száz vagyon kalászos többletermésre van kilátásuk.

Vedrődy Gusztáv megyei főállattenyésztő kifejtette, hogy az
időjekorán besilózzák a rendelkezésre álló takarmányt, a szarvasmarha
takarmányozása megállódott. A sertések elősége szövet utmutetés alap-
ján 40 százalékig pótolni lehet koncentrált, tápanyag silótakarmánnyal,
vagy mint lóherc- és borsószalma-liszttel. Ismertette I. I. Rogyin szövet
tápanyag tapasztalatait. A tapasztalatok alkalmazásával közepes értékű
szarvasmarha egyenként takarmányt készít csak a szalmaiból. A szőlők megye
termelőszövetkezeiben másfél millió forint megtakarítást értek el.
Eddig a paradicsom-törktly is veszendőbe ment, most ezt is felhasznál-
ják és 4.000 sertés takarmányát biztosítják vele.

A kisujszallási "Petőfi" tsz gazdaságában bevezették a gy-
akorlatilag a silózási munkákat, a tengeritörést és a nagyforgó kombájn-
nal való szedését és csépelését. /MTI/

9

11. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1952 augusztus 31

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó VE A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 31-én,
vasárnap délben:

Európa északi feléből a hideg levegő az Ural felé szorítja egy enyhébb tengeri légtömeg, de Anglia nyugati partjaihoz iamét hideg, grönlandi eredtű levegő érkezik. A Kárpátok vonalától délre még mindig szubtrópusi légtömeg van uralmon.

Hazánkban szombaton kissé megélénkült a déli szél, kevés volt a felhő, a hőmérséklet 31-34, Szegeden 35, Pécsen 36 fokig emelkedett, a nyugati és keleti megyékből néhány helyről jelentéktelen mennyiségű esőről érkezett jelentés. Az éjszaka fülledt volt s helyenként még 20 fok alá sem hűlt a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 32 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél, a hőség mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hétfőn reggel: 15-18, délben 27-30 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952 augusztus 31

14 óra 5 perc

Befejeződött a Budapesti Népművészeti Hét

k Ha/ho/Hné VE 3

Szombaton este Rákospalotán a Budapesti Népművészeti Hét a legjobb helyezést elért népi táncsoportok, énekkarok bemutatójával ért véget. Szíll Jenő, a Népművészeti Intézet igazgatója értékelte a Népművészeti Hét eredményeit. A többi között beszélt arról, hogy a kapitalizmusban elnyomták a népművészetet, de a dolgozók megőrizték ezt az értéket, amely most, szocializmust építő országunkban teljes szépségében bontakozhat ki. Befejezésül kérte a népi táncsoportokat, énekkarokat, hogy ne csak őrizzék, hanem fejlesszék is tovább Budapest népművészetét és ismer- tessék meg az ország valamennyi dolgozójával.

Ezután kiosztották a legjobb helyezést elért népi táncsoportoknak és énekkaroknak az oklevelet és emléktárgyakat. Jutalomban részesültek a csoportok legkiválóbb tagjai is.

Első helyezést ért el a rákospalotai és a cinkotai népi táncsoport, valamint a soroksári énekkar. Második helyezést a pesthidegkúti és a rákospalotai MSZT- népi táncsoport, az énekkarok közül pedig a békásmegyeri énekkar ért el./MTI/

A Röder-mozgalom és I.T. Valigura módszerének elterjesztésével készülnek a Bányásznapra a pécsszabolcsi bányászok

i Vid Hbj/He/Hné BS VE 4 3

/bányakerület a

A pécsszabolcsi bányakerület júliusban nem teljesítette tervét, adós maradt a népgádaságnak. Augusztusban azonban már egyre fokozódott a termelés és a 31-ig esedékes tervének teljesítésén túl több mint 450 tonna szenet adott a/hazának.

Ezt a nagy eredményt^a tervszerű és felvilágosító nevelőmunka szülte, így például a Röder-mozgalom elterjesztése. A vezetőktől az aknászokig minden egyes műszaki vállalta egy-két élenjáró bányász patronálás út. Hetenként kétszer - ha a szükség megkívánta, többször is - a műszaki dolgozók megbeszéltek pártfogoltjaikkal a termelési problémákat, elbeszélgettek a fejlett termelési módszerekről. Pécsszabolcson a műszakiak ilyen módon több mint 70 sztahanovistát és élenjárót patronálnak. Az élenjárók továbbadják a tanultakat. Így azután a harmadik negyedévben - az előző negyedévhez viszonyítva - mintegy 10 százalékkal csökkent a normán alul teljesítők száma. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952 augusztus 31

11 óra 05 perc

/A Rödér-mozgalomfolyt/ i Vid Hbj/He/Hnó BS VEX

A Rödér-mozgalom mellett nagy lendületet adott a termelésnek I. T. Valigura szovjet bányász pécsszabolcsi látogatása is. Első pécsi tanítványa: Ruffi Lajos sztahanovista vajúr már az ötödik munkahelyen tanítja bányásztársait a réselésnek és az ácsolásnak arra a korszerű, fejlett módszerre, amelyet Valiguratól sajátított el. És amelynek segítségével 158 százalékra teljesítette augusztusi tervét. Ez a munkamódszer a többi bányakerületben is tört hódít. Amióta Pécsszabolcsra már öt fejtésben használják a nagyteljesítményű, szovjet fejtőkelepcsőt és alkalmazzák Valigura módszerét, 15-16 százalékkal emelkedett az átlagos fejtési teljesítmény.

A Rödér-mozgalom és I. T. Valigura módszerének segítségével a pécsszabolcsi bányászok még tovább fokozták teljesítményüket, hogy a békében még többet törlesszenek adósságukból és ünneplhessék a Bányásznapot. /MTI/

igy

Egyszerű, simavonalú szoknyák és ruhák divatosak ősszel és télen

i gyr/B/Hnó/VE 3 ↓ 3

A Ruhaipari Tervező Vállalat vasárnap délelőtt bemutatta ruhaiparunk új őszi és téli modelljeit. Száz ruha-, bluz-, szoknya- és huszonöt kabátmodellt vonultattak fel. Különösen jól sikerültek a szoknyák. A ferdevégű glómi helyét elfoglalta a négyrészes egyenes, egyszerűvonalú és rakott szoknya. Különösen jól sikerült egy újfajta, izléses íródekópeny. Sok változatú flanelbluz, flanelruha alkalmas a dolgozó nő számára munka közben. Kötöttel kombinált tweed sportkösztüm, újfajta kulikosztüm emelkedett ki a bemutatott ruhák közül.

A gyermekruhákat népi hímzéssel díszítették, több gyermekholmi kordbársnyból készült. Az új férfiruhamodellek közül a sportöltönyök sikerültek a legjobban.

A Ruhaipari Tervező Vállalat a bemutatón igyekezett összeegyeztetni a célszerűséget az izléssel, ötlettel. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1952 augusztus 31. 14 óra 35 perc.

Kóta József Kossuth-díjas bányamérnök vezetésével a tatabányai Bányabiztonsági Kutató Intézet a Bányásznap tiszteletére - elkészíti az önműködő metán-sujtélégjelzőt

1 Vid Hbj/B/Hné BS VE ↓ 3

Bányászatunk fejlődését jelentős mértékben elősegíti az is, hogy tudósok, kutatók, kiváló mérnökök foglalkoznak a bányaművelés korszerűsítésével és biztonsági berendezések tervezésével.

Különösen sok segítséget nyújt bányászainknak a tatabányai Bányabiztonsági Kutató Intézet, amely - Kóta József Kossuth-díjas bányamérnök irányításával - megalakulása, 1951 óta számos értékes felszerelést és berendezést adott. Elősegítette a bányászok munkáját az ugynevezett homokpuska, amelynek segítségével lefojtják a töltést, így csökken a füstképződés és javul a robbantás hatása. Sok segítséget nyújt a milliszekundós robbantási módszer is, továbbá az ugynevezett Kóta-féle kiskrakodógép és a szénfelfogógát.

A tatabányai Bányabiztonsági Kutató Intézet - a Bányásznap tiszteletére ismét egy új, bányabiztonsági szempontú - jából igen jelentős szerkezetet ad a bányászoknak, az ugynevezett "metán-bakter"-t. Ez az önműködő sujtélégjelző különleges szaggal figyelmezteti a bányászokat a veszélyre.

Ugyancsak a Bányásznap tiszteletére az intézet dolgozóinak orosz lányi szénmedencében is bevezetik a milliszekundós robbantást. Az orosz lányi XVI-os aknában frontfejtésben alkalmazzák majd az új módszert. Szeptember 3-ra felszerelik már ezen a fronton a szénfelfogógátat és munkába állítják a Kóta-féle rakodógépeket is. /MTI/

Megnyílt Pécsen a "Rákosi elvtárs harcok élete" című kiállítás

Vid Hné M VE

Vasárnap délelőtt nyitották meg a "Rákosi elvtárs harcok élete" című kiállítást Pécsen.

A képekből, újságokból és egyéb dokumentumokból álló gazdag kiállításon Hoór József, a pécsi városi pártbizottság titkára mondott ünnepi megnyitót. Beszédében megemlítette azokat a hős pécsi dolgozókat is, akik Rákosi Mátyás példájára, iránta való szeretetből harcolnak feladataik jobb megoldásáért. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952 augusztus 31

14 óra 35 perc

/Megnyílt Pécsen a "Rákosi elvtárs harcoss élete" kiállítás. .folyt/
Vid Hné M VE

Beszólt a vasasi Petőfi-akna bányászairól. A vasasi szabadságharcos brigád népközpontjának hatvanadik születésnapját több szönnel ünnepelte s a vasasi bányászok most is élenjárnak a Rákosi Mátyás vezetésével vívott országépítő harcban.

A gazdag kiállítást már az első órában több mint ezren tekintették meg. A kiállítás október 20-án lesz nyitva./MTI/

Tatabányán 42 bányász ajánlotta fel földjét az utóbbi hetekben az államnak

1 Vid Hbj/B/Hné BS VE 4 2

A kétlaki dolgozók gyakori igazolatlan mulasztása Tatabányán is jelentős mértékben zavarta a termelést. A XV-ös aknában például Lutring József és Horváth István fenntartó vajúrok a mezőgazdasági munkák miatt esedékes havi tervüknek csak 70-80 százalékban tettek eleget. A XII-es aknában Kukuda Imre vajúr - akinek három hold földje volt - kétlakisága miatt nemcsak saját maga maradt le a tervteljesítésben, de lerontotta csapatában a többi dolgozó eredményét is. A tavaszi munkák megkezdése óta mindössze 60-70 százalékra teljesítette előírányszámát. A Bányásznapra nyolcvan csille szén terven felüli kitermelését vállalta, de nemcsak ígéretét, hanem tervét sem teljesítette.

A Bányásznap előtt erőteljes felvilágosító munka indult meg, hogy a kétlakiak adják el földjeiket az államnak. Ennek eredményeként az utóbbi hetekben már 42 bányász ajánlotta fel földjét, köztük például Junger István is, akinek azóta havi keresete 1200-1300 forintra emelkedett./MTI/

Kö

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 augusztus 31

15 óra 15 perc

A Mezőgazdasági Akadémia és a termelészövetkezeti elnökképző iskola évzáró ünnepe Gödöllőn

1 KE/ho/Hnó VE 4 ↓ 10

A gödöllői Mezőgazdasági Akadémia most harmadizben becsátotta utra hallgatóit. Az Akadémiának az 1949-50-es tanévben 240, tavaly pedig 435 hallgatója volt, az idei tanévben 621-en szereztek meg a Mezőgazdasági Akadémia elvégzését igazoló bizonyítványt. A Mezőgazdasági Akadémia mellett ez évben első alkalommal működött Gödöllőn a termelészövetkezeti elnökök továbbképzésére szervezett egy éves tsz-elnökképző iskola. Ennek a tagozatnak 202 hallgatója volt, az ország 200 legnagyobb termelészövetkezetének elnökei vagy jövőző elnökei vettek részt azon.

A Mezőgazdasági Akadémia és a termelészövetkezeti elnökképző tagozat vasárnap délelőtt tartotta meg évzáró ünnepét. Az Ünnepen megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke is. Majoros János, az akadémia igazgatója üdvözlő szavai után Halász Péter földművelésügyi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet.

Az a tény - mondotta a többi között - , hogy az elmúlt három év során a Mezőgazdasági Akadémia és az ez évben megindult termelészövetkezeti elnökképző iskola közel másfél ezer, felsőfoku képzettséggel rendelkező, új típusu szakembert adhatott a mezőgazdaságnak, beszédes bizonyítéka a mi nagy pártunk és kormányunk hatalmas erőfeszítésének, hogy munkásosztályunk és dolgozó parasztságunk tagjai számára lehetővé tegye a felsőfoku továbbtanulást. Bizonyítéka ez annak a kulturforradalomnak, amely szocializmust építő népi demokratikus hazánkban minden területen végbe megy.

A miniszterhelyettes beszédében hangsúlyozta: az Akadémia és az elnökképző iskola végzett hallgatóinak munkahelyükre visszatérve nagy feladatokat kell megoldaniuk. De csak akkor lesznek képesek jó munkát végezni, ha minden alkalmat megragadnak, hogy állandóan továbbképezzék magukat.

Tanulni annyit jelent - mondotta - , mint védeni hazánkat, erősíteni a békéért folyó harc egybe növekvő, öntudatos tömegeinek táborát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 augusztus 31

15 óra 20 perc

/A Mezőgazdasági Akadémia... .folyt/ i BE/ho/Hnó VE

Czinego Gábor, a Mezőgazdasági Akadémia pártbizottságának titkára szívtelt fel ezután és arra kérte az Akadémia és a tsz elnökképző iskola most végzett hallgatóit, hogy munkahelyükön legyenek terjesztői az élenjáró szovjet mezőgazdaság új módszereinek. Elmondta, hogy a Mezőgazdasági Akadémián 4.10, a tsz elnökképző iskolán pedig 4.15 volt a vizsgátlag. De a végleges vizsga eredményt az élet mutatja meg és ez nem lesz könnyű feladat, mert lépten-nyomon találkoznak majd objektív nehézségek mellett az ellenség aknamunkájával is, amely igyekszik gúncot vetni, a párt azonban világossá tette előttük a járható utat. A tsz-elnökképző tagozat hallgatói nevében Matók István mondott köszönetet a pártnak és Rákosi Mátyásnak a gondoskodásáért, hogy lehetővé vált számukra a továbbképzés. Rákosi Mátyás Gárdallón járva meglátogatta az elnökképző iskolát, foglalkozott a hallgatók nehézségeivel és tanácsadással újabb erőt adott nekik a tanuláshoz. Csikós István a Mezőgazdasági Akadémia hallgatói nevében mondott köszönetet a pártnak és a kormánynak a továbbtanulási lehetőségért. A végzett hallgatók nevében megígérte: mindenekelőtt a Szovjetunióban elért nagy eredmények példái nyomán dolgoznak majd és munkájukban a szovjet mezőgazdasági szakemberek lesznek a példaképek, hogy minél több eredményt érjenek el a nagyüzemi szocialista mezőgazdaság felvirágoztatásában.

Az évzáró ünnep részvevői ezután Rác Istvánné, a Mezőgazdasági Akadémia most végzett hallgatójának javaslatára egyhangú lelkesedéssel táviratban küldték meg Rákosi Mátyásnak, a minisztertanács elnökének, hogy a világ lefajlettebb mezőgazdasági tudományát tanulhatták és megfordták, hogy munkahelyükön további jó munkával érdemlik ki a dolgozó nép bizalmát.

- Büszkék vagyunk - írják a táviratban - , hogy ebben a korban élhetünk és mi is harcolhatunk a szocializmus felépítéséért. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy a mezőgazdaság szocialista szektorát megerősítsük és ezzel előbbre vigyük hazánkban a szocializmus építését.

Az ünnepség második részében kulturműsor következett, amelyen különösen nagy sikerrel szerepelt a sárközi állami gazdaság kulturesopartja népi ének- és táncszámaival./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 augusztus 31

15 óra 35 perc

Kiállítást rendeztek a baranyai képzőművészek

Vid Hó M VE

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége baranyamegyei csoportjának tagjai legújabb műveikből kiállítást rendeztek Pécsen. A kiállítás több mint negyven műből: festményekből, grafikai munkákból, szobrokból áll. Több kép mutatta be a fejlődő Komló építkezéseit, az újmeszesi bányászvárost, a pécsvidéki bányák környékét. /MTI/

Szombat reggeltől vasárnap reggelig mintegy 100 vagon szenet termeltek terven felül a Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói

i Hó BS VE

A Bányásznapi közeledtével a Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói is minden tudásukat latbavetik, hogy tartozásukat letörlesztve méltóképpen ünnepelhessék bányászaink nagy napját.

Rákosi Mátyásnak tett fogadalmukat eddig nem teljesítették a tröszt dolgozói. Különösen augusztus elseje óta esett vissza a termelés, a műszaki szervezetlenség, üresillóhiány miatt. A bányászok bebizonyították, hogy ahol a műszakiak biztosítják részükre az előfeltételeket, nemcsak teljesítik, de túl is teljesítik tervüket. Így történt ez a szombat reggeltől vasárnap reggelig tartó műszakokban is. A nagybányai és a tiribesi vállalatok kivételével a tröszt valamennyi vállalata magasán túlteljesítette tervét. A három műszak alatt mintegy 100 vagon szénrel adtak többet előirányzatuknál. Különösen a

zagyvai vállalat

bányászai értek el kimagasló eredményt, Csaknem másfélszerezésre teljesítették előirányzatukat. Itt már éreztette hatását a jó felvilágosító munka. A hónap eleje óta sem igazolt, sem igazolatlan hiányzás nem fordult elő a vállalatnál és a műszakiak segítségével nyolc munkahelyet biztosítottak a munka zavartalansága érdekében. Olyanok mutattak itt példát, mint a Forgács lejtősaknában dolgozó Balga Antal brigádja, amely a 160 százalékot is túlszárnyalta a szombati műszakban.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1952 augusztus 31 15 óra 50 perc
19. /Szombat reggeltől vasárnap reggelig...folyt/ i Hnó BS VE

Mátranovák

dolgozói a gépek helyes kezelésével értek el nagyszerű eredményt. Gátibányán a Donbassz-kombájna nyújtott értékes segítséget ahhoz, hogy a dolgozók 120 százaléknál fölött teljesíthessék előirányzatukat. Augusztus 31-én Csipkésbánya szerelői számoltak be nagyszerű munkagyőzelemről. A vállalt szeptember 2-i határidő helyett már augusztus 31-én reggel 7 órakor üzemeltetésre készen átadták a kisterenyei Tordas-bányaüzemből áttelepített második Donbassz-kombájnt.

A mátranovák¹bányászok szombat reggel óta 43.1 százalékkal szárnyalták túl tervüket.

A nagybátonyi szénbányák

ürescsillehiány miatt mindössze 97.8 százalékra teljesített^k tervüket /MTI/

Tanácskozást tartottak vasárnap ifjú gyapotszedő mestereink

t Gr/Gr/Hnó VE 4 ↓ 5

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségének parasztifjúsági osztálya, az állami gazdaságok és erdők minisztériuma, valamint a földművelésügyi minisztérium termelőszövetkezeti főosztálya rendezésében tanácskozáson vettek részt vasárnap a DISZ országos központjában hazánk legjobb gyapotszedői, a "Gyapotszedés mestere" címmel kitüntetett fiatalok. E tanácskozás feladatául tűzte ki, hogy elindítsa a szovjet kétkezes gyapotszedési módszer széleskörű elterjesztését, népszerűsítését. A fiatalok átadták egymásnak tapasztalataikat, megmutatták mindazokat a hibákat, amelyek hátráltatták munkájukat az elmúlt év folyamán.

Szabó Imre, a DISZ Központi Vezetőségének tanja megnyitóbeszédében a következőket mondta:

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1952 augusztus 31 16 óra 25 perc

/Tanácskozást tartottak...folyt/ t Gr/Gr/Hnó VE
tavaszi

- A kedvezőtlen/idejűlés ellenére gyapottermésünk a tavalyinál gazdagabb szüretet ígér. A feladat megnövekedett minden olyan fiatal számára, aki a gyapottermesztésben dolgozik, de különösen azokra vár nagy munka, akik a tavalyi gyapot betakarításánál a legkiválóbb eredményeket érték el. A fiatal mesterek a helyi DISZ-szervezetek teljes igénybevételeivel mozgósítanak a szüret gyors elvégzésére, arra törekedjenek, hogy az időn még száz fiatal sorakozzék fel a tavalyi 50 gyapotszedő mester mellé.

Fáradhatatlanul tanítsák társaikat. Munkájuk minden bizonnyal eredményes lesz, ha kitartóan végzik azt, annál is inkább, mert a mesteri normát minden megerőltetés nélkül túl lehet szárnyalni.

A felszólalók között/Milics Mária, a sátorhelyi állami gazdaság munkaérdemrendes gyapotszedő mestere, akinek nevét a DISZ Központi Vezetőségének Dicsőségekönyve őrzi. Milics Mária munkamódszerét ismertette, elmondotta, hogyan vált mesterré.

- Meg kell mondanom, többi társammal együtt hitetlenkedtem, amikor a szovjet gyapotszedő mesterek eredményeivel találkoztam. De az általuk mutatott nyomon elindultam, gondolván, ha nekik sikerült, én is eredményesen fogom tudni alkalmazni a kétkezes szedési módszert. Eleinte nagyon nehezen ment. Több napon keresztül jobb kezemet kötényemben tartottam, csak balkezzel dolgoztam, amikor teljesen természetessé vált a balkezzel való szedés, kétkezzel dolgoztam. Eredményem napról-napra nőtt, mert közben elsajátítottam a helyes testtartást is. Árok hajlongásban ügyelni kell, hogy arra a lábunkra helyezzük testsúlyunkat, amelyik oldalra hajolunk, így egyik lábunk mindig pihen, nem fáradunk el idő előtt. Így tudjuk egyenletes frissességgel végigdolgozni az egész napot, ha csak éppen annyit mozgunk, amennyit a munka megkíván.

Milics Mária ezután megindokolta, miért fontos továbbadni módszerüket: a gyapot idejű vetésterülete sokkal nagyobb a tavalyinál, a munkaerő viszont ugyanannyi. Tehát, ha szívügyüknek tekintik a fiatal mesterek a gyapot betakarítását, minden elkövetnek, hogy új mestereket neveljenek maguk mellé. Enélkül a sikeres munka elképzelhetetlen. Vallalta, hogy negyven dolgozót tanít meg a kétkezes szedési módszerre, ő maga pedig 20 mázsa gyapotot takarít be. Végül köszönetet mondott Andrej Szkobljikov elvtársnak, szovjet gyapotszedési tanácsadónak, akinek áldozatkész munkája emelte őt kiváló mesterré.

/Folyt.köv./

9

MTI BEEFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 augusztus 31

16 óra 30 perc

/Tanácskozást tartottak...2.folyt/ t Gr/Gr/Hné VE

A felszólalók egész sora tett ígéretet, hogy munkamódszerét átadja a fiataloknak, 15, 18, 20 mázsás szedési eredményt ér el. Gulyás Rozália, a burjáni állami gazdaság gyapotszedő mestere az ország valamennyi mesterét versenyre hívta, vállalta, hogy napi szedési átlaga nem marad egy mázsa alatt./MTI/

Egyetemi városaink DISz-szervezetei a fiatalok jobb munkájáért

i Vid Im/no/Hné VE ↓ 4

Egyetemi városaink DISz-szervezetei felkészültek az új tanévre, hogy támogathassák munkájukban a fiatalokat.

A miskolci "Rákosi Mátyás" Nehézipari
Műszaki Egyetem

DISz-szervezetének vezetősége a múlt év tapasztalatait leszűrve megállapította, hogy az idén még tervszerűbbé, tudatosabbá kell tenni a fiatalok nevelését. Hiba volt a múlt évben, hogy egy-egy jó tanulási módszer általánosításánál nem vették figyelembe az egyes csoportok felkészültségét. Az idén erre nagyobb gondot fordítanak és igyekeznek a fiatalokat minél nagyobb önállóságra nevelni. A DISz-szervezet már a felvételi vizsáknál is törődött a fiatalokkal, mindig jelen volt egy-egy DISz-megbizott, aki ismertette a fiatalokkal az egyetem belső életét és az előttük álló komoly feladatokat.

A debreceni egyetem

DISz-bizottsága a tavalyi tapasztalatok alapján az idei még magasabb tanulmányi színvonal érdekében kidolgozott egy tervet. Eddig egy-egy kari DISz-alapszervezethez 180-200 fiatal tartozott: a nagy létszám miatt a vezetők nem ismerték eléggé a fiatalok munkáját és nem tudtak elég segítséget nyújtani. Ezért szeptembertől kezdve minden karon két alapszervezetet létesítenek. Ennek keretében szervezik meg a legjobbak irányításával a tanulócsoportokat.

A pécsi egyetem

DISz-szervezete hat lapból álló "Ifjú gárdista" füzetet adott ki, amelyben professzorok, egyetemi pártszervek, DISz-titkárok felhívják a tanulókat a lemorzsolódás elleni harcra, a késések megszüntetésére, a tanulmányi fegyelem megerősítésére. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 augusztus 31

16 óra 35 perc

/Egyetemi városainkfolyt/ i Vid Im/hó/Hné VE

A füzeteket most az új tanév kezdetekor kiosztják a hallgatók között. Az alapszervek számára az emelésével pedig el akarják érni, hogy egyénileg többet foglalkozhassanak a fiatalokkal./MTI/

Vasárnap egész nap szállították az építkezési anyagokat a Fővárosi Teherfuvar gépkocsijai a nagy budapesti építkezésekhez

i Ta/B/Hné VE 5

A minisztertanács zászlójának elnyeréséért folyó versenyben második helyezést elért Fővárosi Teherfuvar Vállalat dolgozói megvalósítják közlekedési kormányzatunknak azt a célkitűzését, hogy az őszi csúcsforgalom idején se éjjel, se vasárnap ne szüneteljen a szállítás. Most, szombat éjjel 63, vasárnap nappal 41 és vasárnap éjjel 15 kocsi állt munkába, szállították az építkezési anyagokat a különböző nagy budapesti építkezésekhez.

A Népstadion felé vezető útvonal építkezéseihez, a Vorosilov-utca, a Sztálin-szobor környékének rendezéséhez a Dózsa György-utca szállítottak anyagokat. Nyolc kocsi dolgozott a Petőfi-híd vágányfektetési munkálataihoz szükséges anyagok szállításánál, másik kettő szállított anyagot a Kossuth-szobor építkezéseihez. Vasárnap összesen 900 köbméter anyagot juttattak el a Fővárosi Teherfuvar gépkocsijai a különböző építkezésekhez, hogy ezzel is segítsék a többi vállalat harcát a terv határidő előtti teljesítéséért./MTI/

Természettudományi kiállítás nyílt meg a debreceni Déri múzeumban

Vid Hné VE

Debrecen, augusztus 31.

Uj kiállítással gazdagodott a Déri-múzeum anyaga, vasárnap délelőtt nyitották meg a múzeum kupolacsarnokában a természettudományi kiállítást, amely a természettudományok fejlődésének különböző szakaszait mutatja be debreceni vonatkozásban./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 augusztus 31. 16 óra 45 perc

A borsodi, veszprémi, pécsvidéki bányászok is felkészültek a "Béke-hétre"

ö Vid Hbj/B/Hnó BS VE 4 5

Bányászaink múltan, még több szón termelésével köszöntik szeptember 7-ét, a Bányásznapot. "Bányászok a békéért" jelszóval küzdenek adósságaik törlesztéséért és indulnak új munkagyőzelmekre.

A Közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt dolgozói

igéretet tettek arra, hogy a "Béke-héten" egyetlen igazolatlan hiányzás, kimaradás sem lesz. A műszakiak is készülnek az Bányásznapra, jelentős intézkedéseket tettek a termelés fokozására. A csúti szénbányában beszerelték az F. 4-es fejtőgépet, amely elővájáson működik és így a szelvényes csapatok számára biztosították a megfelelő munkahelyeket. Dudaron két ereszkével közelítették meg az új ikerakna szénmezejét, s az egyik ereszkéből a "Béke-héten" már szén termelnek. A balinkai bányászok is vissza akarják szerezni jó hírüket. Már az Alkotmány-nappi versenyben munkába állítottak egy Sz. 153-as rakodógépet és egy 200 méteres gumiszalagot. A "Béke-hét" előtt beszerelték a másik Sz.153-as rakodógépet is és újabb 60 méter gumiszalaggal biztosítják a szállítás zavartalanosságát. A várpalotai szénbányászok a Loy-mozgalom alaposabb megszervezésével indulnak küzdelembe a "Béke-héten". A műszaki vezetők biztosítják a zavartalan anyagellátást és megszervezték a csillepark helyes elosztását. Hétfőn reggel munkábaállítják az F. 4-es fejtőgépet is. A nyirádi bauxitbánya dolgozói pedig a még jobb versenynyilvánossággal biztosítják a bányásznapi versenyben a termelés növelését.

A pécsvidéki bányákban

is előkészültek a "Béke-hétre". A vasasi bányakerületben a MESZHART legjobb üzemében - az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak a vágatok rendbentartására, az éjjeli előkészítésre, hogy a délelőtti és délutáni műszak dolgozói zavartalanul termelhessenek. A pécsszabolcsi kerület műszaki vezetői a fejtések koncentrációjával küszöbölik ki a szállítási nehézségeket. Elsősorban azokra a munkahelyekre telepítenek, ahol közös a szállítóberendezés.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt

üzemeiben a műszaki vezetők új intézkedésekkel segítik a bányászok harcát. A "Béke-hétre" jól megszervezték a bányafaellátást.

/Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 augusztus 31

16 óráig perc

/A borsodi, veszprémi, püskörnyéki...folyt/ö Vid Hbj/B/Hné BS Ve

Az egyes bányamezők meghatározott időben kapják a fát, így elkerülik a szállításnál a torlódást, a bányászoknak termelés helyett nem kell fa után máshol járni. Különösen nagy jelentősége van ennek az intézkedésnek a herbolyai Tervtáróban és a berensei Üzem frontfejlesztésén. A sajkázai Üzemnél bányafasarológépet állítanak munkába, hogy ne kelljen a bányászoknak kézzel faragniuk a fát. A "Bőkehűt" idején fokozták a szállítás szervezettségét is, kiküszöbölik a szállítási csúcsokat és ezzel biztosítják a szelvények egyenletes és zavartalan ürescsilleállítását. Nagy gondot fordítanak arra is, hogy a nagyteljesítményű szelvény munkahelyeken legyen elég munkaerő. Nem felelnek meg a versenynyilvánosság biztosításáról sem. Beszámolók előtt ismertetik a csapatokkal a tervelőirányzatot, a műszaki vezetők, akadémikusok, felügyeleti dolgozók bányajáráson ellenőrzik, hol tartanak a csapatok előirányzatuk teljesítésében. Az esetleges hibákat azonnal, a helyszínen kiküszöbölik, hogy minden csapat a terv teljesítésével köszönthesse a Bányásznapot. Minden bányáznál földalatti műhelyt rendeznek be, megfelelő pótalkatrészekről gondoskodnak, hogy az esetleges géphibákat azonnal kiküszöböljék./MTI/

Mellkassebészeti vándorgyűlés Debrecenben

1 Vid Im/B/Hné VE 4 3

Vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között kezdődött meg a debreceni Állami Tüdőbeteg-Gyógyintézet új sebészeti osztályának előadótermében a magyar mellkassebészeti első országos vándorgyűlése.

Havas András Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia tagja mondott megnyitóbeszédet. Tolmácsolta az Akadémia és az egészségügyi minisztérium üdvözlését és méltatta a vándorgyűlés jelentőségét, amely a mellkassebészet fejlődését hivatott szolgálni. A tudományos munkára most, népi demokráciánkban - mondotta - a párt és a kormányzat minden szükséges eszközt biztosít. Ezt bizonyítják az új egészségügyi intézetek, berendezések, a tanulás korlátlan lehetőségei!

A megnyitóbeszéd után megkezdődtek az előadások. Az első előadást Sebestyén Gyula, a budapesti I. számú sebészeti klinika vezetője tartotta.

Az első tüdősebészeti vándorgyűlés három napig tart.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 augusztus 31 17 óra 10 perc

A vegyipari dolgozók szakszervezete küldöttközgyűlésének második napja

t Kő Hné VE 3 ↓ 5

A vegyipari dolgozók szakszervezete XVI. küldöttközgyűlése vasárnap reggel folytatta a főtitkári beszámoló feletti vitát.

Elsőnek Bozóki Ferenc, a /
titkára tolmácsolta a Világszövetség
harcos üdvözlését.

„Lelkes tapssal fogadott beszéd után dr. Polinczky Károly, a veszprémi Nehézvegyipari Kutatóintézet küldötte beszámolt az intézetben végzett szakszervezeti munkáról. Hangsúlyozta, az intézet feladata hozzájárulni a magyar alapanyaggyártó vegyipar megteremtéséhez és a szükségleti cikkeket gyártó vegyipar fejlesztéséhez. Ennek érdekében a kutatóintézet szoros kapcsolatot épít ki a különböző üzemekkel és szocialista szerződést köt a gyárakkal. A szakszervezetek azonban még nem nyújtanak kellő támogatást ezeknek a szerződéseknek a megkötésében. Hiba az is, hogy a kutatóintézetekben a versenymozgalom legtöbbször csak formális.

Varga Lajos, a csepeli Asványolajipar ÜB-elnöke elmondotta, hogyan segíti a pártszervezet a szakszervezeti bizottság munkáját. Az üzemben Horváth Márton beszédét megtárgyalták a szakszervezeti bizottságok ülésén, bizalmi értekezleteken, ahol a dolgozók feltárták a munkavédelem és egészségvédelem terén mutatkozó hiányosságokat. Birálatnyomán a szakszervezeti funkcionáriusok megjavították munkájukat. Többi között ennek eredménye lett, hogy az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére tett vállalások több mint 58 százalékát augusztus 20-ra teljesítették.

Majoros János, a péti Nitrogénművek szakszervezeti bizottságának elnöke beszámolt arról, hogy az üzemben jelenleg 185 sztahanovista van. A Sztahanov-mozgalom továbbfejlesztése érdekében minden műszaki dolgozó patronál egy fizikai dolgozót, a sztahanovista körök munkájába bevonják a sztahanovisták zömét és minden sztahanovistát bekapcsolnak a Röder-mozgalomba.

Ezután Harustyák József, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a SzOT elnöke emelkedett szílésra. Ismertette a vegyipar és a vegyipari dolgozók helyzetét a felszabadulás előtt.

/Folyt.köv./

S /Vegyipari és Rokonszakmabeli Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetségének

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952 augusztus 31

11/4 óra 40 perc

/A vegyipari dolgozók...1.folyt/ t Kő/no/Hné VE

- A kapitalista Magyarországon a vegyipar csak feldolgozó ipar volt - mondotta - amelynek nem volt tudományos intézete, nem voltak felderített nyersanyag-lelőhelyei és így szinte teljes függvénye volt a német vegyiparnak. Ez a körülmény megszabta mind az ipar, mind az iparban dolgozó munkások fejlődésének határát. Ebben az iparban volt a legkisebb a bér, itt voltak a legelhanyagoltabb szociális állapotok, a legprimitívebbek a gépek, munkaszerszámok, a legrendezetlenebb a munkaidő. Ebben az iparban foglalkoztatták a legtöbb gyermekmunkaerőt, itt volt a legtöbb halálos baleset.

- Magyarországon nem volt, szinte egyetlen vegyszeti gyár sem, amelynek modern, korszerű berendezése, egészségvédelme lett volna. De mert olcsó volt a munkaerő és drága volt a gyógyszer és vegyszer, tehát nagy volt a haszón, ezért gombamódra nőttek a titkos és nyílt vegyipari üzemek. Ebben az iparban volt a Berthy-rendszer ideje alatt 16-18 filléres női trahér, de 40 fillérbe került egy szem aszpirin. Ez az ipar fizetett nőknek heti 8-10 és férfiaknak 20-22 pengős béreket és kért el egy kis fiola gyógyszerért olyan összeget, amely egyenlő volt egy munkás egész havi keresetével. Ebben az iparban ismeretlen fogalom volt a szakmunkás. Különösen a gyógyszervegyészeti üzemekben szinte egyetlen egyben sem tudott gyökeret verni még a régi szakszervezeti mozgalom sem. Ez volt a múlt.

- Ma merőben más kép tárul é élénk.

- Hazánkban a vegyipar is újjászületett. Pártunk, kormányunk mindent elkövet, hogy ez az ipar jól felszerelt, sok jó szakemberrel rendelkező, korszerű ipar legyen. Ma már nem huszadrangú ipar a vegyipar. Nagy gyárak épülnek, modern, tágas, világos, egészséges munkahelyekkel. Felépültek és épülnek a korszerű kutatóintézetek, az új, modern vegyipari főiskolák és egyetemek. Ebben az iparban is megnyílt a fejlődés útja a dolgozók előtt.

- Szakszervezetünk is óriási fejlődésen ment keresztül. Feladatai nem kisebbek, mint a többi szakszervezetéi.

- Az elért eredmények mellett azonban nem szabad elfelejtenünk, hogy feladataink nagyobb és nehezebb része még hátra van. Öt éves tervünk idei döntő esztendőjében a vegyipar dolgozóinak mindenekelőtt fontos feladata az exporttervek maradéktalan végrehajtása.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 augusztus 31

17 óra 45 perc

/A vegyipari dolgozók...2.folyt./ t Kő/hó/Hnó VE

- A kutatóintézetek közreműködésével meg kell találni a nehezen beszerezhető és drága import-nyersanyagok hazai gyártásának műszaki és technológiai feltételeit. Terveket kell készíteni a meglévő gyárak korszerűsítésére. Az összes üzemeknek különösen nagy súlyt kell helyezniük a készítmények minőségére, tisztaságára. A gyógyszerkészítmények olyan minőségűek legyenek, hogy kevés gyógyszer felhasználásával is védjék, visszaadják a dolgozók egészségét.

- Az egész iparban még ebben az évben minden üzemenként be kell vezetni az önálló műhelyelszámolást és rá kell térni az igazi, szocialista üzemvezetésre.

- Mindezeket a feladatokat csak úgy oldhatjuk meg, ha felszaboljuk a vegyiparban is a még meglévő szociáldemokratizmust, ha harcot indítunk azok ellen, akik gátolják a terv gyors teljesítését, lazaságra, fegyelmezetlenségre buzdítanak.

Harustyák József nagy tetszéssel fogadott beszéde után a vegyipari tanulók nevében Kontur Margit, a Rugyantaáruipari tanulója üdvözölte a küldöttközgyűlést, majd Tihanyi Alajos bányász- és energiaügyi miniszterhelyettes mondott beszédet.

Kiemelte, hogy a vegyipar milyen nagy támogatást kap a Szovjetunió korszerű vegyiparától a felszabadulás óta. Számos tudós, akadémikus járt itt nálunk a Szovjetunióból, nyújtott és nyújt segítséget ahhoz, hogy vegyiparunk mindinkább szocialista vegyiparrá váljék. Megnyilvánul a Szovjetunió támogatása abban is, hogy nyersanyagokat, gépi berendezéseket és modern technológiai terveket kapunk tőle.

- Vegyiparunk fejlődésének - folytatta a miniszterhelyettes - fontos segítője a Vegyipari Dolgozók Szakszervezete. Az üzemi bizottságok, bizalmiak fontos segítői voltak a munkaverseny megszervezésének, a termelékenység emelésének. Különösen jó munkát végeztek a Hungária Vegyiművek és a Magyar Vegyiművek üzemi bizottságai.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952 augusztus 31

14 óra 25 perc

/A vegyipari dolgozók...3.folyt/ t Kő /Ho/Hnó VE

- Vannak azonban még a szakszervezeti bizottságok és a bizalmiak munkájában hiányosságok is, ami főleg annak tudható be, hogy a Vegyipari Szakszervezet és az üzemek közötti kapcsolat sok esetben nem kielégítő. A szakszervezeti központ, annak egyes osztályai nem ismerik eléggé üzemünk termelési feladatait és nem nyarazzák meg eléggé az üzemi szakszervezeti funkcionáriusoknak, hogy tárgyi ismeretek nélkül nem lehetnek jó szervezői a munkaverseny-mozgalomnak, segítői az üzem vezetőinek.

- Sok üzemben hiányos a mérnökök, technikusok, művezetők kapcsolata is a szakszervezeti szervekkel. A művezetők és mesterek jogairól és kötelességeiről kormányhatározat intézkedik. Ha mégis ezen a téren még nem kielégítőek az eddigi eredmények, ez azt mutatja, hogy a gazdasági felsőbb szervek, s a minisztérium nem a kellő gondossággal kezelte a művezetők és a mesterek ügyét. Csak tegnap jutottunk el odáig, hogy összehívtuk a művezetőket, megbeszéltük problémáikat, meghallgattuk véleményüket a termelés kérdéseiről, utmutatást adtunk munkájukhoz.

- A szakszervezet nem találta meg még a módját annak, hogy közelebb hozza a műszaki értelmiséget a dolgozókat mozgósító szocialista munkaverseny szervezéséhez, hogy a műszaki értelmiséget mozgósítsa a vállalatok teljesítése feltételeinek megteremtésére és ellenőrzésére. Ezen sürzősen változtatni kell.

- Még kell javítani a szakszervezet és a minisztérium kapcsolatát is. Hiányos ez az együttműködés többi között a munkavédelem terén is. A gazdasági vezetők mulasztásai mellett a balesetek a dolgozók könnyelműségéből, a balesetvédelmi intézkedések szembevetéséből származnak. Az üzemi bizottságok, bizalmiak feladata, hogy neveljék a dolgozókat és ráserítsék a védőeszközök használatára.

- Nehéziparunk, szocialista közgazdaságunk fejlődése megköveteli, hogy a vegyipari dolgozói lankadatlanul, szívós kitartással küzdjenek feladataik teljesítéséért. Felszabadult hazánk, pártunk támogatása minden feltételt biztosít munkájuk sikeres elvégzéséhez. Ha a szakszervezet, annak üzemi szervezetei, valamint a minisztérium vegyipari főosztályai szorosan együttműködnek, ezzel jelentősen hozzájárulnak ahhoz, hogy a vegyipari dolgozói sikeresen vegyék ki részüket a szocializmus építéséből.

/Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952 augusztus 31 17 óra 35 perc

A vasárnapi első műszakban egy órával csökkentették a csapolási időt a diósgyőri Konez olvasztár-brigád tagjai

i Vid Mu/B/Hnó BS Ni

A Diósgyőri Martin Acélmű olvasztárbrigádjai szombat reggeltől vasárnap reggelig - három műszak alatt - újabb 73 tonna acélt gyártottak napi tervükön felül. Adósságukból az elmúlt négy nap alatt közel 500 tonnát törlesztettek.

Az eredményt látva a kemencéknél dolgozó olvasztár-brigádok vasárnap reggel elhatározták, hogy ezentúl nem csak a betétsúly növelésével, hanem a csapolási idő csökkentésével is biztosítják a lemaradás behozását.

Az I-es kemencénél dolgozó Konez Márton négytagú olvasztárbrigádja már a rakodás első percétől az adagidő csökkentéséért küzdött. Gál Gyula berakedarus az élenjáró szovjet munkamódszerek alkalmazásával az adagokat a lángjárás irányába rakta, hogy mielőbb beolvadjanak.

A brigád tagjai vasárnap délután 2 óráig egy órával csökkentették a csapolási időt, emellett hét tonna acélt gyártottak előirányzatukon felül./MTI/

Címhelyesbítés

Ni/B/Hnó Ni Mai B 4. kiadásunk ^{hírének} ~~cím~~ helyesen:

Kreidl János vásárosbóci középparaszt egyik kötvényét a legutóbbi sorsolásakor 10.000 forinttal húzták ki.

A recski ércbányászok augusztus 31-ig teljesítették ígéretüket, a Bányásznap tiszteletére újabb felajánlást tettek

i Vid Hbj/B/Hnó BS VE 13

A recski ércbányászok augusztus 30-án este levelet írtak népünk nagy tanítómesterének, Rákosi Mátyásnak. Örömmel közölték, hogy teljesítették felajánlásukat: terven felül száz tonna szinport termeltek. /Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952 augusztus 31

17 óra 45 perc

/A recski ércbányászok....folyt/ i Vid Hbj/B/Hné BS VE

A jó eredményt elsősorban annak köszönhetik, hogy a műszaki vezetők jól választották meg a munkahelyeket s azok ellenőrzésével biztosították, hogy az ércelőkészítőbe csak a legjobb minőségű érc kerüljön. Megfelelően karbantartották a gépi berendezéseket is és tíz százalékkal növelték a csillefordulót.

A recski bányászok azonban nem elégednek meg elért eredményeikkel s a Bányászati tiszteletére vállalták, hogy szeptember végéig terven felül újabb harminc tonna szinport adnak a nép-gazdaságnak, amelynek jórészt a "Béke-hét"-en termelik ki./MTI/

Átadták az élüzem-kitüntetőst a miskolci Mezőgazdasági Gépjavító Vállalatnak

Vid Hné Mi Ni

M i s k o l c , augusztus 31.

Az első negyedévben élüzem lett a miskolci Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat. A terv teljesítésének ellenőrzésével, a verseny kiszélesítésével második negyedéves tervüket 127 százalékosan teljesítették. Terven felül 30 traktor főjavítását végezték el s öt aratógépet javítottak ki ugyancsak terven felül.

Elért eredményeik alapján másodszor is megkapták az élüzemkitüntetőst. A szombati élüzemavató ünnepségen adták át Derecskei Károly szerelőnek a sztahanovista jelvényt, aki első negyedévi 179 százalékos átlagteljesítményét a második negyedévben 181 százalékra emelte. Ugyancsak sztahanovista kitüntetésben részesült Lőrinc Péter hegesztő is. /MTI/

--- S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952 augusztus 31

48 perc

73 család lépett be vasárnap délig a tiszadobi "Táncsics" tsz-be

Vid Hné Mi Ni N y i r e g y b á z a , augusztus 31.

Tiszadob községnek nagy napjai vannak. Az országos-hírű "Táncsics" tsz eredményei legyőzték az egyénileg dolgozó parasztok ragaszkodását a régihez és tömegesen lépnek a gazdagabb, boldogabb jövőt hozó nagyüzemi gazdálkodás útjára. A tiszadobi dolgozó parasztok saját szemükkel győződtek meg arról, hogy az idén a szárazság ellenére is 13.5 mázsás átlagot értek el búzából a szövetkezetek az egyéni két mázsás átlagával szemben.

Vasárnap reggel már korán talpon voltak a ^{falu} dolgozó parasztjai s minden negyedik-ötödik ház előtt embercsoportok gyülekeztek: a szövetkezeti utról beszéltek. Szendi Imre négyholdas dolgozó paraszt még hét óra előtt bement a "Táncsics" tsz irodájába, kérte felvételt. Nemsokára követte Kalmár István 15 holdas, Szegedi Imre hétholdas, Szűcs Károly ötholdas dolgozó paraszt. Ezután pedig szinte egymásnak adták a tsz irodájának kulcsát. Déli 12 óráig már 73 család lépett be ezen a napon. Ezzel 350-re emelkedett azoknak a családoknak a száma, amelyek az utóbbi három nap alatt léptek be a szövetkezetbe. Az új belépők 2055 hold földet vittek a csoportba. Szuhai Lajos, Bukszár Pál, Szilvási János, Lucsai András, Vass Sándor, Banyók Ferenc, Murvai János és még sokan mások lovakat, szekerüket és teljes gazdasági felszerelésüket, Simon Károly dolgozó paraszt pedig 40 család méhet vitt be a szövetkezetbe. Ez a szövetkezet most már a régi tagokkal együtt több mint 450 családot, s több mint háromezer holdat számlál.

Mindaz csak kifejlődése annak, ami napok óta érik. Csütörtökön még csak egy szövetkezet volt Tiszadobon, pénteken már megalakult a "Haladás" tszcs 17 családdal és vasárnap délre már ez is 92 családot számlált. Szombaton újabb csoportok alakultak "Rákosi", "Petőfi" és "Győzelem" néven. Vasárnap délben a "Rákosi" tszcs már 37, a "Győzelem" tszcs 16, a "Petőfi" tszcs pedig 18 családot számlált. Dudás Imre kilenholdas dolgozó paraszt valamennyiük véleményét mondta el. Belőnések:

- A nép államtól kapott kilenc holdon emberhez méltó életet éltem. A "Táncsics" szövetkezet példáján azonban meggyőződtem róla, hogy igazán boldogulni csak a nagyüzemi gazdálkodással lehet. Tavaly még álomnak tűnt nekem is, amit a kombájnosok beszáltak. Az idén már három is dolgozott a szövetkezet földjén. Sok nehéz munkától kimúltam a szövetkezetieket. Pontosan kiszámoltam, hogy nekem két tehennel 28,5 kilométert kell szarogatnom, míg egy hold földet felszántok, és mégsem terem annyira, mint a szövetkezetben, ahol mindent néppel végeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952 augusztus 31

48 cr 10

perc

A DISz győr-sopronmegyei választmányának ülésén beszámoltak az ifjuság harcosszellemei terén megindult változásokról

d i IM/B/Hnó VE + 2

Vasárnap Győrött a szakszervezeti székház tanács-
termében ülést tartott a DISz megyei választmánya. Megvitatta a
DISz-szervezetek tevékenységét és megszabta a teendőket, hogyan
kell segítséget adni az ifjuság harcosszellemei, hazafias nevelésé-
hez.

Mentes Lajos, a megyei DISz-bizottság titkára be-
számoltja az elmúlt időszakot: a hibákra, amelyek leginkább hátráltatják
a megyei DISz-szervezetek munkáját. A párt vezető szerepének el-
hanyagolása, a személyi kapcsolatok érvényrejutásának az volt az
eredménye, hogy a megye területén, különösen Győrszentmártonban és
környékén, az utóbbi időkben az ellenség kezdett befurakodni a
DISz-szervezetekbe. A megyei választmány célul tűzte ki, hogy az
ellenőrző és segítő munkát megjavítsa. A megyei és járási DISz-bi-
zottságok funkcionáriusainak feladatává teszi, hogy idejüket legna-
gyobb részét az alapszervezeteknél töltsék. Tanulmányozzák az alap-
szervezetek életét, munkáját, mert csak így tudják megakadályozni
az ellenség aknamunkáját.

Tóth József, a mosonmagyaróvári járási DISz-szerve-
zet küldötte beszámolt arról, hogy ellenőrzési munkájukat megjavi-
tották. Elmondotta még, hogy az ellenség leleplezésével és jobb
munkájukkal elérték: megnövekedett a DISz tagságának aktivitása,
érdeklődése.

Több választmányi tag szót adott arról, hogy a
megyei DISz-szervezetek felvették a harcot az ellenség aknamunkája
ellen. Eddig öt DISz-titkárt távolítottak el, akik a kulákok és
a klerikális reakció segítőtársai voltak.

Ezután a választmány tagjai határozati javaslatot
fogadtak el, amely a Központi Vezetőség utasításai alapján alkal-
mas a győr-sopronmegyei ifjúsági szervezetek munkájának megjavításá-
ra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 augusztus 31

18 óra 45 perc

/A vegyipari dolgozók 4. folyt/ t SB/B/Hné VE 4 . + 8

Tihanyi Alajos bánya- és energiaügyi miniszter-helyettes nagy taposál formátú beszéde után a hozzászólók részletesen foglalkoztak a párt Politikai Bizottságának a szakszervezetek munkájával kapcsolatban hozott 1950 júliusi határozatával. Tarján Jánosné, az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár szakszervezeti bizottságának elnöke, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezete Központi Vezetőségének tagja elmondotta, hogy a párt alapszervezetek és a műhelybizottságok között több helyen még mindig nem elég élő a kapcsolat. Az üzemi szakszervezeti bizottságoknak arra kell törekedniük, hogy a műhelybizottságok szoros kapcsolatot építsenek ki a párt alapszervezetek vezetőségeivel és segítségük nyomán javítsák meg munkájukat.

A hozzászólások után Szilágyi Sándor, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára részletesen válaszolt a két-napos küldöttközgyűlés alatt felvetett problémákra és javaslatokra. A második napirendi pontnak megfelelően Siklósi József, a vegyipari szakszervezet központi ellenőrző bizottságának elnöke beszámolója után a szakszervezet központi vezetősége és ellenőrző bizottsága bejelentette lemondását, majd megválasztották a szakszervezet új vezetőségét.

A küldöttközgyűlés részvevői határozatot hoztak a szakszervezeti munka megjavítására és eddigi eredményeinek továbbfejlesztésére. A határozatban a többi között célul tűzték ki, hogy a szakszervezeti funkcionáriusok fáradhatatlanul küzdjenek a párt és kormányhatározatok megvalósításáért, a munkafegyelem megszilárdításáért, munkájukban támaszkodjanak a becsületes dolgozók tömegeire, segítségükkel leplezzék le a jobboldali szociáldemokraták meszterkedéseit és munkahelyeiken alakítsanak ki olyan szellemet, amely elítéli a munkafegyelem megsértőit. A küldöttközgyűlés részvevői végül levelet küldtek népünk/szeretett vezetőnek, Rákosi Mátyásnak. A levélben ígéretet tettek, hogy fáradhatatlanul harcolnak a vegyipar terveinek határidő előtti teljesítéséért, a dolgozók kulturális színvonalának emeléséért és a vegyipari munkások egészségvédelmének biztosításáért. /MTI/ /ferrón

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 augusztus 31

18 óra 45 perc

/A vegyipari dolgozók 4. folyt/ t SB/B/Hné VE 4 . + 8

Tihanyi Alajos bánya- és energiaügyi miniszter-helyettes nagy tapsal fogadott beszéde után a hozzászólók részletesen foglalkoztak a párt Politikai Bizottságának a szakszervezetek munkájával kapcsolatban hozott 1950 júliusi határozatával. Tarján Jánosné, az Egyesült Gyógyszer és Tűpszergyár szakszervezeti bizottságának elnöke, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezete Központi Vezetőségének tagja elmondotta, hogy a párt alapszervezetek és a műhelybizottságok között több helyen még mindig nem elég élő a kapcsolat. Az üzemi szakszervezeti bizottságoknak arra kell törekedniük, hogy a műhelybizottságok szoros kapcsolatot építsenek ki a párt alapszervezetek vezetőségeivel és segítségük nyomán javítsák meg munkájukat.

A hozzászólások után Szilágyi Sándor, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára részletesen válaszolt a két-napos küldöttközgyűlés alatt felvetett problémákra és javaslatokra. A második napirendi pontnak megfelelően Siklósi József, a vegyipari szakszervezet központi ellenőrző bizottságának elnöke beszámolója után a szakszervezet központi vezetősége és ellenőrző bizottsága bejelentette lemondását, majd megválasztották a szakszervezet új vezetőségét.

A küldöttközgyűlés résztvevői határozatot hoztak a szakszervezeti munka megjavítására és eddigi eredményeinek továbbfejlesztésére. A határozatban a többi között célul tűzték ki, hogy a szakszervezeti funkcionáriusok fáradhatatlanul küzdjenek a párt és kormányhatározatok megvalósításáért, a munkafegyelem megszilárdításáért, munkájukban támaszkodjanak a becsületes dolgozók tömegeire, segítségükkel leplezzék le a jobboldali szociáldemokraták meszterkedéseit és munkahelyeiken alakítsanak ki olyan szellemet, amely elítéli a munkafegyelem megsértőit. A küldöttközgyűlés résztvevői végül levelet küldtek népünk/szeretett vezetőnek, Rákosi Mátyásnak. A levélben ígéretet tettek, hogy fáradhatatlanul harcolnak a vegyipar terveinek határidő előtti teljesítéséért, a dolgozók kulturális színvonalának emeléséért és a vegyipari munkások egészségvédelmének biztosításáért. /MTI/ /ferrón

9

MTI BELFÖLDI HIREK

34.

B . kiadás 1952 augusztus 31 19 óra 10 perc

Vasárnap délig Kondoroson a dolgozó parasztság 61 százaléka választotta a közös gazdálkodás útját

i Vid Hné Mi Ni

B é k é s c s a b a , augusztus 31.

Kondoroson az elmúlt héten csaknem annyian választották a közös gazdálkodás útját, mint másfél hónap alatt: 30 család. Vasárnap délig 19 dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot: lovaikat, gazdasági felszereléseiket is beviszik a csoportba. A község dolgozó parasztjainak már 61 százaléks csoporttag. Az uttorók kulturbrigádja vidám dalokkal, virágcsokrokkal lakásukon köszöntötte az új belépőket./MTI/

Többszáz látogató Tatabányán a népművészeti kiállításon

t Vid IM/B/Hné VE ↓ 3

Vasárnap Tatabánya dolgozói tömegesen keresték fel a tatabányai Zsdanov bányász kulturotthonban a népművészeti kiállítást.

A kiállítás - amelyet előzőleg Zalaegerszegen mutattak be - szombaton a Bányásznap tiszteletére nyílt meg a tatabányai bányászok részére. Már az ünnepi megnyitón is sokan vettek részt, vasárnap pedig tömegesen jöttek Tatabánya bányászai és dolgozó parasztjai, hogy gyönyörködjenek Papp Vendel kaposszerdahelyi parasztnak, Breglovics Károly pölöskei pásztornak és Kapoli Antal 80 éves zala megyei pásztornak remek faragványáiban. Nemcsak a dunántúli hímes szöttesek és a régi viseleteket ábrázoló képek keltettek élénk érdeklődést: ez az érdeklődés még fokozódott a dunántúli régi népi / és mellettük az új, szocialista tartalommal telt népi szokásokat ábrázoló fenyképek előtt. A zalaegerszegi határjárás képe mellett örömmel szemléltek a dolgozók a sztálinvárosi aratóünnep képét. Nagy tetszést keltett Horváth Endre zala megyei pásztornak a földosztást ábrázoló fanetszete.

/Építkezéseket

A színes, érdekes kiállítási anyag mellett a Népművészeti Intézetnek fennállása óta megjelent összes kiadványai is láthatók a kiállításon.

A kiállítás érdekességét még fokozta, hogy vasárnap, a kiállítás tartama alatt az egyik teremben dunántúli népi táncfilmeket vetítettek./MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952 augusztus 31 20 óra 10 perc

Vidám szórakozással töltötték az utolsó augusztusi vasárnapot a főváros dolgozói

t M/no/Hné VE

Vasárnap borongós reggelre ébredt a főváros népe. Ennek ellenére már a kora reggeli órákban hatalmas tömegekben indultak a dolgozók a vasútállomások, a villamos, autóbusz és HÉV-megállók s a hajóállomások felé, hogy a kellemes időtöltést nyújtó strandfürdőkben, a budai hegyek árnyas erdeiben, a Balaton partján és a dunaparti kirándulókörzeten nyerjenek felüdülést.

A Keleti- és a Déli pályaudvarról több mint 11.000 fővárosi dolgozó utazott el, hogy a magyar tenger partján, a gyönyörű balatoni nyaralóhelyeken töltsék a vasárnapot. Siófokra mintegy 2400-an, Keszthelyre és Hévízre 1800-an, Balatonfüredre és Tapolcára 1900-an utaztak. A Nyugati-pályaudvarról Zebegénybe indult kirándulóvonat, amely mintegy 1800 budapesti dolgozót vitt családtagjaival együtt a Duna-kanyar festői kirándulóhelyeire. Hajóval mintegy kétezeren keresték fel Visegrád történelmi multu vidékét. Nagy volt a forgalom a Margit-híd alatti HÉV-állomásnál is: 8-10 percenként indultak a vonatok Római-part, Pünkösdfürdő, Szentendre felé, délig mintegy 30.000 budapesti dolgozó utazott el ebbe az irányba.

és környéke

A délelőtti órákban kisütött a nap a főváros felett s hatalmas tömegekben keresték fel a dolgozók a strandfürdőket is. Délben a Palatinuson már 12.000 körül, a Gellértben 4-5 ezer között, a Szabadság-strandon kilencezer körül mozgott a fürdőzők száma, de sokan voltak a többi strandfürdőn is.

Sok fővárosi dolgozó látogatott el a nap folyamán az egyre bővülő, újabb állatokkal gazdagodó, virágoskertté varázsolt Állatkertbe. Egyetlen pénztárnál a kora délutáni órákig mintegy 3300 felnőtt s 1700 gyermekjegy kelt el. A Vidám Parkban forgott az orrkerék, pöfögtek az apró autók, vidám szórakozás töltötte be a hegyvasút környékét. Ide főként fiatalok jöttek el, közöttük pirosnyakkendős kínai uttoró vendégeink.

A művészetek iránt érdeklődő dolgozók is kielégíthették tudásvágyukat. Vasárnap ismét hatalmas számban keresték fel a Munkácsy-kiállítást és sokan írták be a vendégekönyvbe elismerő véleményüket, rámutatva, hogy mély hazafiságot, nagy művészi és technikai tudást tanulhatnak a mai magyar dolgozók, a képzőművészek, festőművészetünk halhatatlan alakjától. /Folyt.köv./

S

MTI BELFOLDI HIREK

B 36.kiadás

1952 augusztus 31. 20 óra 20perc

/Vidám szórakozással töltötték...folyt./ t M/ho/He VE

A korai délutáni órákig mintegy ötezeren nézték végig Murkócsy Mihály művészetének kiemelkedő alkotásait. A kiállítást eddig naponta átlag 5-600 vidéki dolgozó és tanuló fiatal, s számos külföldi is felkereste. A csoportos látogatók számára eddig közel 600 tárlatvezetést tartottak.

Az iparművészetünk és népművészetünk legszebb alkotásait bemutató, gazdag anyagu I. Magyar Iparművészeti Kiállításnak többszáz látogatója volt ezen a napon. Igen sok dolgozó kereste fel a Nemzeti Szalonban rendezett "Hároméves az Alkotmány" című kiállítást, amely dolgozó népünk Alkotmányának nagy vívmányait, harcainak eddigi eredményeit, a szocializmus építésének egyes állomásait mutatja be. A látogatók száma vasárnap már a 25 ezret meghaladta.

A délutáni órákban az esős idő ellenére a dolgozók nagy tömegé töltötte szabadidejét a Városligetben, a Népligetben és a Margitszigeten. Az MSZT margitszigeti Majakovszkij szabadtéri színpadán a délutáni órákban színes, tartalmas esztrád-műsort rendeztek "Vidám szigeti délután" címmel. A szereplők között volt Balázs János, Halmai Imre, Hlatky László, Salamon Béla, Sikolya István.

A Margitszigeti Szabadtéri Színpadon este Verdi örökbecsű operáját, az Aida-t adták elő az Operaház művészei, míg az Állatkerti Szabadtéri Színpadon a Fővárosi Operettszínház együttese a "Havasírt"-öt mutatta be.

A Vidám Park nyári színpadán a Fővárosi Vig Színház együttese adott elő vidám nyárvégi műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1952. augusztus 31. 20 óra 45 perc

Koron János sztáhanovista vájár augusztus 31-én reggel befejezte öt éves tervét

Vid He BS NI Várpalota, augusztus 31.

A bányásznap visztelőjére folytatott munkaversenyben mind nagyobb eredmények eléréséről számoltak be napról-napra a bányák dolgozói.

Koron János sztáhanovista vájár, a Várpalotai Szénbánya Vállalat dolgozója augusztus 31-én büszkén jelentette, hogy reggel hét órára befejezte öt éves tervét.

Koron János sztáhanovista vájár kimagasló termelési eredményt ért el az elmúlt hónapok során. Az alkotmányi munkaversenyben magasán teljesítette felajánlását. A bányásznap méltó megünneplésére vállalta, hogy öt éves tervét szeptember 7-ről befejezi. Munkáját úgy szervezte meg, hogy 480 percet teljesen egészében termeléssel tölthetve el. A ciklusos munkaszervezéssel biztosította a munka folyamatosságát és gondoskodott munkahelyének csillóval és anyaggal való jó ellátásáról. Augusztus 30-án éjjel 300 százalékra teljesítette napi tervelőirányzatát, ezzel felajánlását teljesítve a vállalat határidő előtt hét nappal befejezte első öt éves tervét.

Koron János sztáhanovista vájárt vasárnap reggel az okna bejárataánál a vállalat dolgozói, műszaki vezetői, a párt - és a szak-szervezet, az MDSZ képviselői üdvözölték, a kis utöröpejtsok virággal köszöntöék. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. augusztus 31.

20 óra 20 perc

Országos tanácskozáson vitatják meg az őszi betakarítás, szántás-velés feladatait az állami gazdaságok és erdők területén

Vid He Mi Ni

Surján, augusztus 31.

Az állami gazdaságok és erdők területén a tanácskozáson résztvevők főagronómusai, főgépesek, vezető munkások és a MEDOSZ megyei munkácsi csoportok munkácsi gazdasági feladatait és a mezőgazdasági minisztérium képviselői háromnapos tanácskozást tartottak. Pénzügyi és szociális kérdéseket megvitatták az őszi munkák, a betakarítás, szántás-velés elvégzésének kérdéseit. Az értekezlet legfőbb feladata az élelmiszer- és szénhidrát-ellátás, az állami gazdaságok szántás-velésének előkészítése és a rendelkezésre álló gépek kapacitásának minél nagyobb fokú kihasználása.

Vasárnap a surjani állami gazdaságban bemutatást tartottak a legfejlettebb módszerek gyakorlati alkalmazására.

A tanácskozás résztvevői behatóan tanulmányozták a tervezés és a munkaszervezés legújabb módszereit, majd a szociális munkácsi csoportok munkácsi feladatainak kérdéseivel foglalkoztak. A surjani állami gazdaság dolgozói bemutatják, hogyan lehet a gépek kapacitását a gépek összekapcsolásával jelentősen növelni.

Egy próbán egyaránt mellett és ellenük előhívták a traktor és anélkül. Az előhívás okával végzett megfigyelés jobban alátámasztotta a felső előhívás előnyeit, sokkal kedvezőbb munkaszervezést biztosított. A bemutatást megtekintették a keresztszoros velés technikai megoldásait is. /MTI/

Országsszerte az építőipari dolgozók között ünnepelték az építők napját

Sz/He/He VE

A fővárosban

a hűvösvölgyi Nagyréten rendezte meg az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete az építők nagy találkozóját. Már a kora délutáni órákban megkezdte a Nagyrét az ünnepelőket. És szorgalmas fiatalok, az ipari munkások öregei. Sokan eljöttek azok közül is, akik részt vettek a Horthy fasizmus elleni 1950 szeptember 1-1. tüntetésben, amelynek évfordulójához kapcsolódik az építők napja. Az építők nagy családjának régi hagyományai az ünnep hangulatában visszaemlékeztek a múlt évszékre, sztrájkokra. - Ismerősök ezek az öreg fák - mondta a Sóbujtó Isván, a Vizépartó Vállalat munkácsi osztályának vezetője, aki bejárta volt és sokszor járt az a Nagyréten a szervezett dolgozók ösztöjvevőlein és ott volt a szeptember 1-1. ünnepén is. E napokban a régi rossz emlékeket adták, össze-

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. augusztus 31. 20 óra 30 perc

/Országsszerte az építőipari dolgozók...folyt./ 8 Sz/He/He VE

hasonlítoták a multat a jelennek, és a felszabadult munkát ünnepezték.
- Az építők napjának megrendezésével az építőipari dolgozók megbecsülését mutatja, - mondotta Sóbujtó István, és a műszaki kiállítás pavillonjánál hosszasan elnözte a látogatókat, akik boldogan szemléltek az új alkotások modelljeit, köztük a hejőcsabai cementgyár készítettét is, amelynek egy részét vállalatuk építi fel.

Az ünnepségen többtízezer dolgozó tekintette meg a vállalatok kulturgárdái és a hivatásos művészek műsorait, a davarbo utasítást és a változatos sporteseményeket, amelyekon olimpikonjaink is résztvettek. A budapesti építők napját vidám műsoros est zárta be.

Széclinvárosban

vasárnap reggel 6 órakor az építők napja alkalmából zenés ébresztő köszöntött a dolgozókat. Első szocialista városunk építője ezen a napon különös szeretettel szemlélte közük munkájának eredményeit, az új házakat, amelyek mindgyike még megbecsültebb dolgozókkal teszi az építőket.

Délután sportműsorok zajlottak le. Barátságos mérkőzéseket játszottak egymással a különböző szakmabeliek, a kubikosok, kőművesek, vasbontószerszerek és ácsok. Alkotó munkájuk ünneplése napján boldog építőmunkások töltötték meg a Vidám Parkot. A gyermekek uzsonnát kaptak és a bábjátékban gyönyörködtek. Este a feldíszített szabadidő szanpadon az építőkből alakult rigmusbragádok adták vidám műsort.

Szegedon

a Csongrád megyei építők közül sokszerezen eljöttek az újszegedi ligetbe, ahol ünnepi gyűlésen Makra József a Csongrád megyei pártbizottság nevében üdvözölte a megye építőmunkáit. Elmondotta, hogy Csongrád megyében a felszabadulás előtt, különösen a 30-as években mintegy 5000 építőipari munkás lézengött az utcéken munka nélkül és az is gondot okozott számukra, hogy másnap mit adjanak onni családjuknak. Ha pedig az okoz fejtörést, hogyan elégítsük ki hatalmas építkezéseink munkaerő-szükségletét.

Az ünnepség színhelyén "sztahanovista sávrat" állítottak fel, ahol 150 életrajró fényképét függesztették ki. Ott látható Katona József munkaérdeklődés sztahanovista munkavezető fényképe is. Katona József a Szegedi Tudományegyetem egyik új épületének munkálatainál 114 nap határidőrovidítést és ezzel 70.000 forintos megtakarítást ért el.

Szombathelyen

az építők napja alkalmából felavatták az építőipari dolgozók gyermekszármára 2.000.000 forintos költséggel épült új napköziotthont.

Az építők napját megünnepezték minden nagyobb építkezésünkön

is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1952. augusztus 31. 22 óra 10 perc

Időjárás jelentés

& /Hc N1

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 31-én, vasárnap este:

Az eryhébb tengeri légsörmők folytatták előnyomulásukat

Északnyugat-Európa középső részei fölé, utjukban különösen az Alpok és Kárpátok környékén okoztak sokfelé záporosókat, zivatarokat. Szárazföldünk déli vidékein még szubtrópusi levegő van uralkodni.

Hazánkban vasárnap az északnyugati határ mentén csak 29-30, máshol 32-35, Pécsen és Békéscsabán 36 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Különösen a Dunántúlon volt többfelé záporosó, zivatar, de az esti órákig beérkezett jelentős mennyiségben okozott esapadékokat.

Budapestre vasárnap 21 órkor a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengersizentre átszámitott légnyomás 758 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: felhőgyomulások, néhány helyen záporosó, zivatar. Időnként élénk nyugati, északnyugati szél. A hőség nyugati felől mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre hétfőreggel 17-19, délután 28-30 fok között. /MTI/

V ó g ó.

5